



慈 善 篇

為往生者助念外，也在醫院陪伴傷者直到家屬趕到，同時到往生者家中致贈慰問金。

慈濟人寒風中傳送暖情 捐贈北韓十一貨櫃冬衣

1997.12.22

朝鮮國際貿易促進委員會亞洲辦事處代表 Mr. Choi Song Ho. 等一行人，是日蒞臨台北分會，對慈濟為北韓募集冬衣的善舉表達感謝之意，稍後並於台北市進出口商業同業公會舉行贈衣儀式；共計有十一個貨櫃、四千四百箱的衣物，於明年元月初左右裝櫃出關運往北韓。

今年 10 月上旬，南聯企業董事長李棟樑訪問北韓時，有感於當地因連續三年的天災，造成農作物收成不良、人民生活困頓，因而允諾將回國尋求支援募集民生用品捐贈北韓。

慈濟接獲提報後，即於本月 1 日展開募集冬衣活動，以台北縣市為主要回收區域，包括士林、北投、雙和、新莊、板橋、三重、基隆及桃園等，台中也設有部分定點：舊衣的整理、打包、裝箱等工作，則於 11 日至 20 日陸續完成。

泰北扶困計畫 教育建設現曙光

1997.12.25

慈濟計畫在泰北籌建中學的構想已獲認同，泰北芳縣將捐贈土地，促成慈濟在當地設立中學，慈濟基金會代表於是日與縣民代表進行初步洽談，期待早日展開「慈濟中學」設校申請工作。

本月 7 日，泰國芳縣盧縣長與省議

員、教育科長一行來台，到訪靜思精舍、慈濟醫院、醫學院、護專、台中分會及興建中的大林醫院。在拜會上人時，盧縣長為慈濟三年來關懷泰北的心意向上人致謝，並表示願捐出縣內公有土地支持慈濟建校，並將盡全力促成「慈濟中學」的申請登記，以嘉惠當地學子。

泰北扶困計畫工作人員隨即於 22 日出團，進行土地會勘事宜，並於是日與縣民代表洽談，同時拜訪三年來長期補助的熱水塘、帕黨兩處老人安養中心及華亮農場，工作人員亦表示，雖然泰北三年扶困計畫已進入尾聲，但慈濟基金會仍將持續照顧此兩處安養中心約一百二十位老人，按月給予零用金，由慈濟曼谷聯絡處的師兄姊就近關懷探望。

阿里山大火 慈濟人賑災

1997.12.28

嘉義阿里山鄉新美村今日清晨四時許發生大火，造成五戶民宅全毀，嘉義慈濟人在接獲緊急通報電話後，立即上山給予協助，除了發放慰問金之外，並且分批將棉被、毛毯及禦寒衣物，運往山中解決目前的困境。

新美村大部分是鄒族的原住民，由於房屋都是三〇年代的木造屋，上午發現災情時，三十支滅火器還是沒辦法將火撲滅，奮起湖阿里山消防隊七點十分趕到現場，已是一片焦黑灰燼；嘉義聯絡處師兄、師姊接到消息後隨即調派車輛，先行發放急難救助金、奶粉，並且在現場為災民煮熱食，安撫現場民眾，由於災後重建相當困難，阿里山鄉代理鄉長呼籲各界能給予支援。